

## **ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ**

### **ΜΑΡΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ**

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η ανάλυση της αναπτυξιακής στρατηγικής σε επίπεδο σχεδιασμού καθώς και εφαρμογής στα πλαίσια των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης του Αγροτικού χώρου ( ΟΠΑΑΧ) και στη συνέχεια η ειδίκευσή της στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου.

Στο πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζεται το θεωρητικό πλαίσιο της ανάπτυξη ως αυτή ορίζεται σε θεωρητικό και επιχειρησιακό επίπεδο καθώς και τα ζητήματα που αφορούν τον αναπτυξιακό σχεδιασμό στον αγροτικό χώρο.

Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται η μεθοδολογία που ακολουθήκε για την έρευνα, μελέτη και καταγραφή των θέσεων των ενεργών μερών της τοπικής ανάπτυξης που συμμετέχουν στη διαδικασία εφαρμογής των δράσεων καθώς και των τελικών ωφελούμενων.

Στο τρίτο κεφάλαιο πραγματοποιείται η επισκόπηση των συγχρηματοδοτούμενων δράσεων για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης Ανασυγκρότησης της Υπαίθρου. Παρουσιάζονται οι δράσεις δημοσίων και ιδιωτικών επενδύσεων που προβλέπονται στα Μέτρα του Άξονα 7 και οι μέχρι σήμερα υλοποίησή τους στις περιοχές εφαρμογής στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου.

Η κριτική παρουσίαση του ολοκληρωμένου χαρακτήρα των επιχειρούμενων παρεμβάσεων ,των στοχοθετήσεων και των κατά περίπτωση τροποποιήσεων τους, αποτελούν αφετηρία συγκριτικής προσέγγισης με αντίστοιχα Προγράμματα και Πρωτοβουλίες.

Το τέταρτο κεφάλαιο αφορά: α) στην κριτική παρουσίαση του ολοκληρωμένου χαρακτήρα των επιχειρούμενων παρεμβάσεων, του σχεδιασμού, των στοχοθετήσεων και των κατά περίπτωση τροποποιήσεων τους με επίκεντρο την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου,

β) στην συστηματική παρουσίαση των ευρημάτων της ερευνητικής διαδικασίας; καταγραφής των θέσεων και εκτιμήσεων της τοπικής κοινωνίας; τόσο για τις υλοποιούμενες παρεμβάσεις κατά την τρέχουσα και την επόμενη Προγραμματική Περίοδο.

Στο πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι συμπερασματικές παρατηρήσεις και προτάσεις που ευελπιστούμε ότι θα συνέβαλλαν στον ολοκληρωμένο σχεδιασμό και ευχερέστερη εφαρμογή Προγραμμάτων Ανάπτυξης του Αγροτικού Χώρου τόσο στις ορεινές όσο και τις αστικές περιοχές.